



У ВАС нет лишнего билета?

—этим вопросом встречали каждого, кто проходил вечером по Манежной площади Московского клуба Московского Государственного Университета. В этот день в клубе МГУ заканчивал зимний сезон недавно созданный первый в Советском Союзе студенческий театр. Шла пьеса П. Когоута «Такая любовь».

За три месяца этот спектакль стал одним из самых популярных в Москве. Многие газеты поместили на своих страницах положительные рецензии: высокую оценку работе театра дал Эмиль Буриан, главный режиссер гастролировавшего в Москве Чехословацкого театра «Д-34». В гостях у студентов провел несколько дней прилетевший из Праги автор пьесы «Такая любовь» молодой чешский драматург коммунист Павел Когоут. Телевизионный центр организовал специальную

передачу, посвященную молодому театру.

Торжественное открытие театра состоялось 6 мая 1958 года, а создан он был в ноябре—декабре прошлого года на базе театрального коллектива клуба МГУ, существовавшего с 1936 года.

Театр имеет свою дирекцию и режиссуру, актеров и осветителей, литературную часть, оркестр, администраторов и рабочих сцены. Правда, искусство не является профессией этих людей, и тот, кто сегодня играет главную роль в спектакле, завтра так же серьезно и творчески работает костюмером или реквизитором, а послезавтра конспектирует лекции или сдает экзамены на факультете. В труппе студенческого театра сейчас 57 человек. Самому старшему из актеров 35 лет, самой младшей — 18. Только директор театра Савелий Михайлович Дворин несколько старше других. Недав-

Первые гастроли

но в клубе МГУ отмечали его пятидесятилетие.

Главным режиссером студенческого театра работает двадцативосьмилетний артист Московского ТЮЗ'а Ролан Быков, окончивший в 1951 году театральное училище имени Б. В. Шуккина при театре им. Евг. Вахтангова. Он и осуществил постановку пьесы В. Когоута в содружестве с режиссером Леонидом Калининским, также молодым вахтанговцем.

Основу труппы составляют студенты Московского Государственного Университета. В спектакле «Такая любовь» роль Лиды Матисовой исполняет дипломантка факультета журналистики Ия Саввина, Петрусову играет студентка экономического факультета Алла Демидова, Тошека—студент факультета журналистики, в прошлом —помощник капитана корабля на Северном флоте, Эдуард Церковер, Краля — студент филологического факультета Валентин Герман. Есть в театре и такие актеры, что давно окончили учебу, но, работая в Москве, продолжают отдавать свое свободное время любимому делу.

Зимний сезон закончен. На-

стала пора студенческих каникул, но работа в театре не прекращается. Ведь впереди знаменательная дата — славное сорокалетие ВЛКСМ.

— Пришло время, — говорят студенты, — вынести нашу премьеру на широкий суд народа, оторваться от своей родной сцены, поделиться с людьми мыслями, которые нас волнуют.

И первые свои гастроли правление театра решило провести в Иванове, крупном рабочем промышленном центре, городе студентов и любителей театрального искусства.

Сейчас, когда в Иванове появились афиши о предстоящих гастрольях студенческого театра, в Москве идет напряженная подготовка к выезду, репетиции, споры. Молодые актеры волнуются, да это и понятно — ведь они очень любят свой театр, вложили в свою первую постановку много энергии, времени, душевных сил.

Впереди — ответственное испытание: встреча со справедливыми и строгими судьями, встреча с новым зрителем.

21 июля на сцене Ивановского драматического театра начнутся первые в жизни молодого коллектива гастроли.

М. ВЛАДИМИРОВ.